

2025年8月

10

星期日
乙巳年闰六月十七

今日4版

扫描二维码
关注本报APP

最大限度减少人员伤亡 全力确保群众安全度汛

——各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神强化防汛救灾各项工作

新华社记者

8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，造成重大人员伤亡。

灾害发生后，习近平总书记高度重视并作出重要指示指出，“当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，尽快恢复通讯和交通”“加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛”。

相关地方和部门迅速贯彻落实习近平总书记重要指示精神，组织力量全力开展抢险救灾，尽最大努力减少人员伤亡。充分发挥基层党组

织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，全面落实防汛抢险救灾政治责任，守土尽责、冲锋在前，筑牢守护人民生命财产安全的坚实防线。

8月8日，国家防灾减灾救灾委员会针对甘肃严重洪涝灾害启动国家四级救灾应急响应，派出工作组赴灾区，指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。

水利部第一时间启动重大水旱灾害事件调度指挥机制，召开防汛会商会，分析研判雨情汛情灾情形势，研究部署抢险救援支持工作，维持针对甘肃的洪水防御Ⅳ级应急响应，并派出工作组赶赴抢险救援一线。

最大限度减少人员伤亡，尽最

大努力搜寻搜救失联人员。

榆中县城关镇兴隆山村，山洪冲倒的树木挤占公路，公路两侧的房屋也涌入了淤泥。救援人员驾驶大型起重机、全地形摩托车等救援设备，同时利用生命探测仪、搜救犬等在现场进行抢险救援。

“习近平总书记要求‘千方百计搜救失联人员’。作为国家综合性消防救援队伍的一分子，我们将全力以赴开展救援，只要还有一线希望，就决不放弃。”国家西北区域应急救援中心一大队一中队中队长李伟清说。

据了解，国家综合性消防救援队伍已累计调派717人、124车、16舟

艇、7犬参与救援；中国安能集团170余人携带专业救援装备70台(套)紧急驰援。

为加快转移安置受威胁群众，榆中县马坡乡旧庄沟村党支部书记王黎显正在村里的临时安置点忙碌着。

“按照习近平总书记重要指示，我们全体党员干部正在将受灾群众转移至临时安置点，安置点矿泉水、泡面、火腿肠、热水、被褥等必要生活物资齐全。”王黎显说，将加快修复受损设施，加强风险预报预警和隐患排查整治，扎实做好防汛救灾各项工作，确保群众安全。

(下转第二版)

省属企业实现高质量稳增长

上半年资产总额、利润总额同比分别增长4.1%和14.2%

新的增长引擎。

这是今年上半年省属企业迎难而上、加压奋进的一个缩影。近日，省国资委发布数据，截至6月末，省属企业资产总额6103.55亿元，同比增长4.1%，资产规模稳中有增；实现利润总额27.8亿元，按可比口径同比增长14.2%，完成“双过半”任务目标，实现了高质量稳增长。

“今年以来，省国资委以超常规

举措推进稳经济一揽子增量政策落实落地，推动省属企业进一步巩固稳中提质态势取得了成效。”近日，在谈到省属企业“半年报”亮点时，省国资委相关负责人强调，面对复杂严峻形势，省属企业正视困难，直面挑战，顶住了压力，有效发挥经济发展顶梁柱、压舱石作用。

重点企业的经营业务数据，充分反映省属企业的履职尽责。能源控股集团把能源保供作为推动企业高质量发展的基础，加快释放省内外优质产能，实现原煤产量2861万吨，同比增加129万吨，增长

4.7%，履约长协动力煤578.48万吨，热电联产203万千瓦，供热面积9000万平方米，累计向发电供暖企业让利1亿元。交投集团全力稳住收入基本盘，多维引流，靶向施策，强化服务，高速公路出口总流量达14698.8万台次，同比增长5.4%。辽水集团不断提升水资源调配能力，上半年生态环境供水量18476万立方米，同比增长11.9%。辽渔集团本捕捞季南极磷虾捕捞总量达7万吨，创国内新高，单日捕捞量突破1019吨，连续刷新我国南极作业纪录。(下转第二版)



绷紧防汛弦 实战练精兵



为全面检验和提升防汛抗洪应急救援能力，近日，省消防救援总队在朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县龙源湖区域组织开展辽西地区防汛抗洪跨区域实战演练。演练模拟上游发生洪灾，调集锦州、阜新、朝阳、盘锦、葫芦岛5支水域救援专业队，以及总队所属部分支队共513人、104辆车、44艘艇参与。图为演练现场。本报特约记者 郭伟 摄

今年已有2.8万户经营主体网上完成信用修复



本报讯 记者赵铭报道 日前，大连某银行分行完成信用修复，消除了此前失信行为带来的不良影响。银行负责人感慨万分：“市场监管局的同志始终没放弃我们，一直推政策、教操作，被修复的不仅是信用记录，更是我们发展的信心。”

并指导企业提前准备信用修复材料，让企业在半年处罚公示期结束后，第一时间完成信用修复。

《行政处罚决定书》与《行政处罚信息信用修复告知书》“两书同达”，是我省市场监管部门推动企业信用修复的一项“早提醒”服务。年初以来，全省市场监管系统已帮助2.8万余户经营主体通过网上申办完成市场监管部门信用修复，助力经营主体持续健康发展。

(下转第二版)

过紧日子要防止执行走样

新华社记者 刘阳

修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》施行以来，进一步拧紧了党政机关带头过紧日子的“螺栓”。同时一些“吐槽”声音也不时出现，把党政机关过紧日子与激发干部工作效能、带领群众过好日子、大力提振消费对立起来。

这些观点要辩证看待，有的是对过紧日子认识有偏差，出现误读，需要廓清认知；有的反映出部分地方对《条例》执行存在走样倾向，必须及时纠正。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间，党中央对《条例》作出修订，通过有针对性查漏补缺、更新升级，进一步筑牢了厉行节约反对浪费的制度堤坝，以制度的刚性约束力坚决遏制铺张浪费的作风之弊、行为之垢。正确执行《条例》的要义，在于不能图圆“一刀切”，而要精准“一切刀”，既要坚决防止乱花钱，更要把钱花在刀刃上。

党和政府带头过紧日子，目的是为老百姓过好日子，这是我们党

的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平，不论人民生活改善到什么地步，艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。把过紧日子当成“躺平”的借口，同工作效能对立起来，是忘却了“紧”的意义；把过紧日子当成勒紧群众“裤腰带”，同群众过好日子对立起来，是弄错了“紧”的方向；把过紧日子当成影响行业经济因素，同提振消费对立起来，是忽略了“紧”的目的。

(下转第二版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，我省各地坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，聚焦不担当不作为、政绩观偏差、侵害群众利益、违规吃喝等“四风”突出问题，真刀真枪，强化震慑，做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手，推动学习教育取得实实在在成效。

鞍山市聚焦不担当不作为问题，坚持动真碰硬、真查实改，以实绩导向推动干部作风转变。鞍山市委鲜明树立重担当、重实绩的选人用人导向，深入招商引资、项目建设等工作一线考察识别干部，从经济主战场和艰苦岗位提拔使用表现优秀的干部。加大对实绩突出干部的及时奖励力度，结合经济运行、项目建设等工作开展奖励，释放激励干部积极作为的强烈信号，带动全市形成大干实干、比学赶超热潮。靶向整治不担当不作为现象，开展“躺平式”干部排查整治，助力相关干部由“有为”转化为“能为”，打通服务群众和发展的“中梗阻”，让“庸懒散拖”无处遁形。

本溪市通过纪监察、巡视巡察、审计监督、调查研究等多途径查摆问题，将问题整改成效作为检验学习教育成果的“试金石”。本溪市委召开专题会等，定期调度整改情况，对县区和市直单位开展监督检查，纠正查摆不全等问题。聚焦群众“急难愁盼”，推进加强老旧小区物业管理，实施城市亮化工程，保障市民出行；完成学校维修改造，建校园餐饮监管平台，筑牢校园安全；依托投诉平台等拓宽监督渠道，摸底社区民生情况，推动解决各类问题；推进重大民生实事，推动职能部门整改，完善制度机制。

锦州市全面压实各级党组织书记第一责任人责任、班子成员“一岗双责”责任，“听”个人学习、群众意见等情况，“审”问题清单与整改台账，“看”整改措施落实及成效，“评”学查改情况评估成果，推动学习教育走深走实。目前，各级领导及党支部书记已开展多轮相关工作。市委专班通过交叉互检等方式抽查基层组织与干部，发现问题即整改即通报。同时，将机制落实作为考核、评优、晋升等重要依据，强化动态监测和过程管理，及时发现走形走样、变调变味的问题，推动学习教育扎实开展。

营口市站前区梳理形成多方面突出问题集中整治台账，制定针对性整改措施逐项推进。建立常态化排查与动态监测预警体系，构建覆盖区、街道、社区的三级矛盾纠纷排查网络，针对征地拆迁、劳动保障等重点领域，精准制定“一案一策”化解方案。深入整治群众身边不正之风和腐败问题，推动整改职能部门问题，解决多项民生实事。召开警示教育大会，节日前发出廉洁提醒，开展违规吃喝警示教育，组织新提拔干部等参加警示教育，对重点岗位人员开展谈心谈话。

阜新市海州区纵深推进问题整治，做到边学边查边改、即知即改、标本兼治。各级领导班子和干部对照问题清单集中整治，解决一个销号一个。开展违规吃喝专项整治，明察暗访重点场所，查处相关问题，挽回经济损失。坚持以案促改，组织观看警示教育片，引导党员筑牢思想防线。广开言路征集民意，多种渠道收集意见。县级领导实地化解广场改造、污水倒灌等民生问题。同步推进整改与发展，谋划产业园建设，推动企业产品升级，开展绿化建设，拓展发展空间。

(下转第二版)

我省明确高标准农田建设“路径图”——

到2032年具备条件的永久基本农田全部“高标”

本报讯 记者胡海林报道 近日，我省《率先把永久基本农田建成高标准农田实施方案（2025年—2032年）》（以下简称《方案》）正式出台，就推进全省高标准农田建设进行部署。

《方案》明确，到2032年，力争将省内具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田，累计改造提升800万亩。同时，完善高标准农田建设工程全周期责任倒查和终身追责机制。

耕地是粮食生产的命根子，守住耕地保护红线和不断提高耕地质量是保障粮食安全的基础。我省的高标准农田建设要求坚持全省一盘棋，健全高标准农田建设多元投入机制，因地制宜明确辽中北、辽东、辽西和辽南不同区域的建设重点、治理措施和投入标准。建设过程中，适度归并零散分散农田，合理设置农田防护和水土保持措施。持续完善田间灌排体系，做好田间道路的科学规划设置和电力设

施配套建设。新建项目优先开展田块整治、田间灌排体系、田间道路和电力设施配套等基础建设。

我省永久基本农田划定数为6251万亩，截至2024年已建成高标准农田3820万亩，占永久基本农田的61.1%。今年起至2032年，我省高标准农田建设按三个阶段推进：到2028年优先在千斤粮产能提升重点县和黑土地保护利用重点县，把具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田，主要涉及27个县；到2030年重点将部分产粮大县和水资源保障相对充分地区的具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田，主要涉及14个县，力争累计建成高标准农田面积5900万亩以上；到2032年，将我省有永久基本农田面积的剩余县（市、区）内具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田，主要涉及51个县。

(下转第二版)

农旅融合花开正艳



8月初，大连瓦房店市八里村大面积向日葵花开正艳，村民充分利用交通和土地优势，种植百亩向日葵，建设农家乐，以美丽花海和农家风情吸引游客，为乡村全面振兴注入新动能。图为八里村迎来大批游客观光拍照。

本报特约记者 吕文正 摄